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A parlamenti rend
helyreállításának nevelő hatása 
kezd mutatkozni. A terror, az el­
rettentés, a kisebbségi anarchia 
szünőíélben van s ha valahol még 
fölemeli a fejét, diadalmaskodik 
rajta a józanabb belátásit közvé-, 
lemény ereje és elszántsága. Lát-' 
tűk ezt a törvényhatósági köz­
gyűléseken és a legutóbb megej­
tett időközi választásokon s min­
denütt a közéletben, ahol eddig a 
szájhősök lármája, féktelenkedése 
és garázdálkodása elől a jobb íz­
lésű, higgadtabb elemek vissza­
vontunk. Egyszer azonban ezzel a 
féktelenséggel mégis végezni kel­
lett s a kisebbség alkotmányelle­
nes uralmát meg kellett törni. Es 
el lehet mondani, hogy mióta az 
az akció, melyet a parlamenti 
többség a kisebbségi erőszak meg­
fékezésére indított, sikeres befe­
jezést nyert: azóta az egész vo­
nalon mindenütt felszabadulni kezd 
a jobbak, műveltebbek, belátób- 
bak, megiontolóbbak addig lenyű­
gözött akciószabadsága, s bátran 
szenibeszállva a közéleti ordító 
hazafiak könnyű diadalokhoz szo­
kott táborával, lassankint minde­
nütt véget vet a jogosulatlan fékte- 
Ienkedők hatalmának s biztosítják 
a többségi akarat érvényesülésé­
nek egyedül alkotmányos elvi 
gy tizedeimét.

Az egész országban minden té­
ren észrevehető a magyar parla­
menti rend helyreállításának ez a 
nevelő hatása. Ezt a hatást most 
legutóbb a horvát-szlavonországi 
tavtománygytilés megnyitó ülésein 
is örvendetesen tapasztalhatjuk. 
Ott is van egy elbizakodott ki­
sebbség, mint volt a magyar par­
lamentben. de most már a többség 
ott sem hagyja magát. Kitartó 
szívóssággal állja és veri vissza 
a magyargyíilölő Frank- és Star- 
csevics-pártiak elvadult obstruk- 
ciós támadásait, érvényt szerez a 
többségi elvnek s biztosítja az 
anyaországhoz hű pártok politi­
kájának s ezzel Skerlecz Iván bá­
ró bánnak és Pejacsevics Tivadar 
gróf horvát miniszternek prog- 
rammját, mely egyfelől békét és 
rendet teremt a horvát-szlavonor­
szági felfordult állapotok helyébe, 
másfelől az anyaország és a társ­
országok között is visszaállítja a 
régóta nélkülözött normális viszo­
nyokat anélkül, hogy Magyaror­

szág törvényben gyökerező jogai­
ból egy jottányit is engedne.

A túlzók és fanatikus magyar- 
gviilöiők minoritásának uralma 
tehat hamarosan a Dráván túl is 
véget ér s helyébe ott is az alkot­
mányos rend békés munkás kor­
szaka következik, ami egyaránt 
javára szolgál Horvát-Szlavonor- 
szágnak is, de tagadhatatlanul 
Magyarországnak is. Ezt az ör­
vendetes eredményt pedig bízvást 
Írhatjuk a visszaállított s követen­
dő például önként kínálkozott ma­
gyar parlamenti rend nevelőhatá­
sának javára.

Országos tanitógyűlás

dilláz
hogy

k főrendiház ülése. A főrcn- 
tegnap délelőtt ülést tartott, 
a legszükségesebb törvény 

javaslatokat még ebben az évben 
elintézhesse. E javaslatok között, r ... 
volt a jövő év első felére szóló! flzetesak csekélységének, ^ 
állami költségvetés is, a mit ép- megvitassak nyugdíjrendezesukes 
pen úgy vita nélkül elfogadtak, revizl0i^'-• ,vi?laTt .+ sz0!galai 
mint a napirendre kitűzött több 1 praginat,Kajuk kerdeSeit Kéresuk

Ki lesz az elnök ?
Miskolcz, 1913 dec. 29.

A tanítók, a társadalomnak ezen 
magasztos hivatást teljesítő nem­
zetőrei gyüléseznek ma d. e. 10 
órakor Miskolczon, a Korona­
szálloda nagytermében. Messze 
vidékről az erdélyi bércek aljáról, 
az Alduna-mentéről a déli róna- 
ságrói a Dunántúlról, valamennyi 
vármegye képviseletében vau itt! 
egy-két, vagy több kulturharcos.1 
Időt, fáradságot nem kiméivé, jöt­
tek ide, hogy kifejezést adjanak

hogy

Értesülésünk szerint a jelölő bi­
zottság dr. Vargóczy János sze­
mélyében látja azokat a garan­
ciákat, melyek a mai viszonyok­
hoz képest a legalkalmasabbak. 
Vargóczy bár nem radikális, de 
nem is klerikális, mint ahogy az a 
fővárosi lapokat is bejárta. Ko­
moly, fáradhatatlan munkás, jól 
ismeri öl alkotni vágyó törekvé­
séről, sikeres eredményeiről, tudá­
sáról, elhatározottságáról, készsé­
géről Eclsúmagyarország. Mint 
tauitóegyleti elnök közel _ esz- 
Isíidéi munkásságával a Tanitók 
Házára 10.000 koronát hozott ösz- 
sze. Hisszük, hogy tekintélyes ál­
lásában a tanítóságnak érdekeit ön 
zetieniii fogja szolgálni, viszonzá­
sul annak a tiszteletnek, mellyel 
őt a miskoiczi nagygyűlés kitün- 
tetendi.

Egy fünf ér fiú.

törvényjavaslatot.
Jósika Samu báró elnök tizen­

egy órakor nyitotta meg az iilélst, 
A formalitások után áttért a fő­
rendiház a napirendre kitűzött 
törvényjavaslatok tárgyalására.

A jövő év első felében viselen­
dő közterhekről szóló törvényja­
vaslatot vita nélkül megszavaz­
ták-

_ Úgyszintén vita nélkül elfogad­
ták az állami számvevőszék 
szervezetének módosításáról, — a 
magyar-horvát pénzügyi egyez­
mény érvényességének meghosz- 
szabbitásáról, az ogulin-knini vas­
úti vonal építéséről, a külkeres­
kedelmi és forgalmi viszonyok 
szabályozásáról szóló törvényja­
vaslatokat é's még több apró ja­
vaslatot.

Ezután Szmrecsányi Lajos egri 
érsek indítványozta, hogy a fő­
rendiház elnökségének is fejezzék 
ki jókívánságaikat az uj esztendő 
alkalmából. Ezzel az ülés véget 
ért.

A REGGEL telelonszámai
Kiadóhivatal. . . . . . . . Ik
Szerkesztőség.... 31?

ismert és régi. Hogy pedig meny­
nyire méltányos és jogos, mi sem 
igazolja fényesebben, hogy például 
Miskolczon a 20—30 szolgálati év­
vel biró áll. tanító egyenlő fizetés­
sel bir a 16 évivel.

Az állami tanitók pesti gyűlése 
oly áldatlan zavarban folyt le, 
hogy káros következményeket 
vont maga után. Ez a tízezer lelket 
számláló impozáns tömeg sem fel­
felé, sem lefelé nem vétetett ko­
molyan, kérésük, jogos kívánságuk 
nem hallgattatott meg. Ha most 
sikerül a radikális és a mérsékelt 
elemeknek az elnök személyében 
— ami Kívánatos volna — meg­
egyezni, akkor újból folytatódni 
fog az a munka, melyet Kozma 
és Havas idejében végeztek, kü­
lönben sem fizetésük, sem szociá­
lis törekvésük érdekében nem lesz 
súlya tekintélyüknek.

A miskoiczi gyűlést a mérsé­
keltebb párthoz tartozók erősza­
kolták ki. valószínűleg ez a párt 
is lesz túlsúlyban és ez a párt 
fogja az uj tisztikart megválasz­
tani. Azonban, ha az erőszakossá­
gáról közismert ügyvivő a lel nők: 
Blázsik Mihály valamelyes aka­
dályt gördít a tisztújító választás 
elé, még a legmérsékeltebbek is. 
elkeseredett harcra készülnek. — 
Blázsik megválasztásáról szó' 
sincs, mert a tanítóság nagy zöme! 
nincs vele megelégedve, ami ért­
hető is, mert érdemleges munkát 
nem végzett.

Nyíregyházi álhirlapirét 
fogtak Miskolczon,

1 csavargó szabósegéd.
Miskolcz, 1913 dec. 29.

(A Reggel tudósítójától) Egy 
magasnövésii, ráncos, furcsa arcú, 
de jóöltözetii fiatalembert tartóz­
tatott le tegnap a miskoiczi rend­
őrség csavargásért. A fiatalember 
zsebesekkel társalgóit s a rendőr­
ségre kísérték. Kozslik István dr. 
.rendőrfogalmazó elé vezették a 
nyurga ifjút, aki nagy méltatlan­
kodással adta elő, hogy ö Márton 
József nyíregyházi újságíró és 
nem tűri az olyan eljárást, ami­
ben részesítették. Fenyegetődzött, 
hogy elmegy a főispánhoz, aki jo- 
barátja és akkor majd elhuzatja a 
rendőrség nótáját.

A rendörfogaimazó udvariasan 
leültette a nyíregyházi újságírót, 
közben pedig elhivatta a Szabolcs- 
vármegye munkatársát, aki éppen 
akkor Miskolczon tartózkodott, a 
ki Kozslik dr. kérdésére kijelen­
tette, hogy Márton Józsefet nem 
ismeri s igv nem is lehet nyíregy­
házi hírlapíró. A „szerkesztő“ er­
re roppant zavarba jött és csak­
hamar bevallotta, hogy ö bizony 
sohasem volt ujságiró. Foglalko­
zása szabósegéd, becsületes neve 
pedig Müller József. Azért mon-

Vízvezetéki és csatornázási vállalatomat
mely Hz év óta fennáll, miután tár­
samtól Holländer Bernáttól megváltam, MK“ ulra magam vezetem.
és úgy m.nt azelőtt, ezután is mindenben igyekezni fogok nagyrabecaült rendelőimnek igényeit kielégíteni. Szives pártfogást kér
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dotta magát hírlapírónak, mer azt rákban.-» 
hitte, hogy akkor szó nélkül el­
engedik s arról igazán nem tehet, 
hogy szerencsétlenségére éppen 
akkor ott volt a Szabolcsvármegye 
munkatársa. . ,.

A további vallatások során ki­
tűnt, hogy a jeles fiatalember ál­
landóan zsebesekkel barátkozik s 
hogy most tanulja a hamis kár­
tyázás titkait.

Müller Józsefet a csavargás; 
törvény értelmében tiz napi elzá­
rásra ítélték és büntetése letelte­
kor illetőségi helyére, a galíciai 
Novilacira toloncolják.

Nagyszerű!

Tessék elolvasni:
I

Hogyan képzelnek el 
^Mezőkövesden egy 

miskolczi szín­
házi vendég- 
szereplést.
Miskolcz, 1913 dec. 29.

(Saját tudósítónktól.) Jelentjük 
az olvasónak, hogy a borsodme- 
gyei matyóvárosban, a messziföl­
dön hires Mezőkövesden van egy 
társadalmi, közgazdasági és szép­
irodalmi heti közlöny, amely egy­
ben Borsodmegye Községi és Kör­
jegyzők Egyletének a hivatalos 
izéje — ez oly szép meghatá­
rozás — orgánuma és amelynek 
címe: Mezőkövesd és Vidéke. Ez 
a kitűnő újság mindenről nagy­
szerűen van informálva. Friss, ele­
ven, 'színes, megbízható, komoly, 
szóval: az összes előnyös tulaj­
donságok birtokosa. Hetenként 
egyszer lát napvilágot és ilyenkor 
sok épületes, sőt tanulságos, sőt 
sötebb: szenzációs eseményről
számol be. Legutóbb egy miskol­
czi színházi vendégszereplésről ír 
rövid, de legalább humoros refe- 
rádát. Ez a hirecske, ez a szerény 
néhány sorocska bennünket is ér­
dekel. Most kittint, hogy a Mező­
kövesd és Vidéke cimü vegyes 
társadalmi újság nemcsak a me­
zőkövesdieknek tud érdekes, ere­
deti dolgokat hozni, hanem ne 
künk is, bizony Ebből a hírből kü­
lönösen a kitűnő tájékozottság vi 
láglik ki.

Az elmondottak igazolására kö­
zöljük az idézett lap december 
28-iki számából a következő fö­
lötte érdekes hirt:

„Színházi hírek Miskolc zról 
Három estén szerepelt Miskolczon 
Székely István, ki most is a nyár 
sikerhez hasonlót aratott. Szom 
baton és hétfőn a „Traviatában* 
lépett fel és a Germond szerepét 
énekelte meglepő rutinnal. A má 
sodik áriát ugyan átírva mélyebbre 
énekelte, de ezt a közönség nem 
igen vette észre. — Hasonló siker 
aratott a vasárnapi hangversenyén 
is. hol a Varázsfuvolából és 
,.Wafienschmidt“-ből énekelt rész­
leteket, csak kár, hogy németül 
Méltó partnerei voltak Retthegy 
Margit. Doktor és Császár.

Mi ebből a lürből a valóság? 
Egy bötiieske — ez kevés — még 
annyi sem. Ki az a Székely 1st 
ván? Es mikor játszották Miskol 
ezon a 1 raviatiát és a Varázsfű 
volát? Mikor énekeltek a miskol 
czi színházban németül? Mikor 
látszott, illetve énekelt „Retthegy' 
Margit, Doktor és Császár ope

Muszáj ka­
cagni! Hehe, siker és rutin. Szé­
kely ur, uvnt operaénekes Miskol­
czon? Nem rossz, azt a terembu­
ráját ennek a nyomorult mester­
ségnek, mit újságírásnak is szokás 
pevezni. Azt mondja a Mezőkö­
vesd és Vidéke, hogy Székely 
operaénekes ur Traviatában a má­
sodik áriát ugyan átírva m élyebb- 
re énekelte, de ezt a közönség nem 
igen vette észre. Hát hogy is vette 
volna észre a közönség, mikor 
Székely urat — ilyen irányban — 
Miskolczon nem ismerik. Ki az a 
Székely István? Hol lakik? Merre 
van hazája? Nem utolsó dolog az 
sem, hogy Császár Camilla opera­
énekesnek van kinevezve. Császár 
eddig drámában játszott, de ugy- 
látszik Mezőkövesden operaéne­
kesnői talentumokat fedeztek fel 
benne Végre felismerték, végre | 
megírták róla: a Varázsfuvolában 
jó volt még Császár. Kitűnő a 
Retthegy Margit és a Doktor .sze­
repe is. Jeles operaénekesek mind-1 
ketten. A milánói Skala színháztól 
nemrégen táviratot kaptak mind­
ketten, hogy elsejétől kezdve ma­
radjanak otthon, mert a hangjuk 
miatt nem kaphatnak angazsmát.

Nemde: humoros kis história 
ez? Hiába, van még ötlet, szelle­
messég olyik vidéken és újság­
ban, a kiskésit neki!

Hgyontttöttók 
az országúton

Rejtélyes gyilkosság.
Miskolcz, december 29.

(Sálát tudósítónktól.) A raka- 
mazi hatóság tegnap délelőtt tele­
fonon értesítette a miskolczi kir. 
ügyészséget, hogy az elmúlt éj­
szaka az országúton ismeretlen 
tettesek agyonütöttek egy béké­
sen haladó szolgalegényt, Krómer 
Mihályt. A bünügy részletei még 
tel lesen ismeretlenek. Csupán any- 
r.yit sikerült megállapítani, hogy 
Krómer a korcsmából indult ha­
zafelé. Az országúton egyszerre 
csak megtámadták és botokkal 
ütlegelni kezdték. A támadók való­
sággal szétverték Krómer kopo­
nyáját, úgy, hogy az agyveleje 
kifröcscsent. A gyilkosság után a 
tettesek elmenekültek. A csendőr­
ség erélyesen kutat.

8

Mii Wie.
Van szerencsénk a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy a
ROYAL szállodát és kávé­
házat átvettük és

Szilveszter estéjén
december hő 31-én ünne­

pélyesen

megnyitjuk.
Úgy ezen estélyen, mint minden 

nap elsőrendű művészek felléptével

Kabarét előadások!
Teljesen családi műsor! Belépődíj nincs!

Minden este elsőrangú cigányzene 
hangversenyez.

Hűsítő italok és hideg ételek. 
Termelőktől beszerzett és tisztán 
kezelt fajborok. Folg. sörf. sör.

Szolid és pontos kiszolgálás.
Szives pártfogást kémek

Deutsch Testvérek
a Royal szálloda és kávéház tulajdonosai.

RendőPbiztos
harca székely 
házalókkal.

Miskolcz, december 29.

(Saját tudósítónktól.) Komoly 
életveszedelemben forgott tegnap 
Schwartz Árpád rendőrbiztos, aki 
botrányt okozó, ittas állapotban 
levő székely házalókkal akadt 
össze. A részeg emberek megtá­
madták a derék rendőrbiztost és 
dulakodás támadt közöttük. - 
Schwarcz Árpád nem vesztette el 
a lélekjelenlétét, nem ijedt meg a 
túlerőt« 1. hanem bátran, keményen 
megvédte magát. A támadást egy 
bottal verte vissza. A dulakodás 
hevében azonban mégis megsebe­
sült, de végre is ártalmatlanná tet­
ték a verekedőket.

Az eset részletei a következők 
Prityi Samu és Bacsa Máté szé 
kely házalók öt asszony és egy 
sereg gyerek társaságában betér­
tek mulatni Nyisztor János Ujvi- 
lág-utcai vendéglőjébe. Tiz liter 
bort fogyasztottak el, aztán fize­
tés nélkül akartak távozni. A ven­
déglős eléjük állt. A székelyek 
megtámadták és ütlegelték. Köz­
ben odaérkezett Schwarcz Árpád 
rendőrbiztos, aki közbelépett és el 
akarta távolítani a borgőzös em­
bereket. A dolog azonban nem 
ment könnyen. Ä rendőrbiztost, a 
ki civilruhában volt, megtámadták. 
A botjával védekezett és a nagy 
dulakodásban sérüléseket is ka­
pott. Végre rendőrök érkeztek és 
azok segítségével eltávolította a 
rendőrbiztos a duhajkodó székely 
házalókat, akik ellen a rendőrség 
megindította áz eljárást.

qzINHflZ.
Színházi műsor:

1913 dec. 30. Kedd: Katona- 
dolog, operette (Újdonság).

1913 dec 31. Szerda: Mozi­
király, op. (6 órai kezdet, rendes 
helyárak, bérletszünet).
1914 január 1. Csütörtök este: 
Halló! Vígjáték.
1914 január 2. Péntek: Takarodó, 
dráma.
1914 január 3. Szombat: Takarodó, 
dráma.
1914 január 4. Vasárnap: Katona­
dolog, op.

— Újévi előadások. Újévkor, 
január hó lső napján, csütörtökön 
két előadás lesz a miskolczi szín­
házban. Délután leszállított hely­
árakkal az örökszép zenéjü, regé­
nyes nagy operette: „Rip van 
Winkle“, este pedig Palágyi Lajos 
színigazgató felléptével a „Halló“ 
cimü kitűnő vígjáték szerepel a 
rrűsoron, amely nálunk is óriási 
sikert aratott és mindig telt házat 
vonzott. A szilveszteri és az új­
évi előadásokra ,a jegyek mái 
most megválthatok.

— A „Mozikirály“ — délutáni 
helyárakkal. Szilveszter napján, 
szerdán délután 6 órai kezdettel, 
leszállított helyárakkal az idei 
szezon sláger operettje „A mozi­
király“ ikerül színre a premiór 
szereplőivel. Ez az előadás ter­
mészetesen bérletszünetes lesz, 
azonban az idélnybérlet megtartja 
érvényét.

— Színészet Sajószentpéteren-
Farkas Mihály kitünően szerve­
zett. komplett színtársulata jelen­
leg Sajószentpéter nagyközség­
ben működik az ottani közönség 
igaz és őszinte megelégedésére. 
A társulat ismert, jónevü vidéki 
színészekből és színésznőkből áll. 
A közönség minden este zsúfolá­
sig megtölti a nagytermet és a 
legnagyobb érdeklődés mellett 
folynak a kifogástalan előadások. 
A társulat műsora változatos és 
friss. A legújabb operettek, vígjá­
tékok és drámák kerülnek bemu­
tatóra. Farkas Mihály társulatá­
nál Stella Gyula, a Vig-szinház 
tagja és felesége, Arady Aranka 
állandó vendégeik.

sSANITOLs
I szájvíz,fogpor,fogkrémfogkefe 

v ma az egyetlen
értékes fogápolöszer

..............................................................

FEDIK SÁRI
az Apollóban.

Makulatúra
papír

8 kapható8

Ma kedden kerül bemutatásra:

MARTA
Egy asszonyikarriér történetes fel­
vonásban. Irta, Nádas Sándor

Melyárak a rendesek.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ­

HIVATAL: HUNYADI-U. 2.
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■ ÍREK.
— A mai városi közgyűlés. Mis­

kolc/ város törvényhatósági bi­
zottsága, ma kedden délután 3 
órakor közgyűlést tart, dr. T,air- 
nay Gyula főispán elnöklete alatt.

— Eljegyzés. Sipos-Schilhanek 
Gyula oki. gépészmérnök elje­
gyezte Nagy Sándor máv. fel­
ügyelő és neje szili. Kiss Terézia 
leányát Katinkát.

— Előadás Albániáról. A mis- 
kolczi Kereslkedélmli és Iparka­
mara az alábbi meghívót bocsá­
totta ki: A m. kir. Kereslkiedelmi 
Muzeum igazgatója, dr. Kovács 
Gyula m. kir. udvari tanácsos ur 
meghív tilsunk raj Miskoil'czon 1914. 
évi január hó 4-én, vasárnap dél­
után 6 órakor a Korona szálló 
emeleti dísztermében Albániáról 
(vetített képekkel) előadást tart, 
melyre van szerencsénk meghív­
ni. Az előadásra a höigyközönsc- 
get is szívesen látják.

— Tűz- Tegnap este a katonai 
gyakorlótéren, a huszárkaszár- 
nya mögött kigyulladt és leégett 
egy szalmakazal. A tűznél, a rend­
őrség részéről Petrovay Ákos fo­
galmazó jelent meg. A vizsgálat 
során Várad! Lukács rendőr a le­
égett szalma kazal mellett egy 
preparált gyufa-dobozt tailált. - 
Valószínű, hogy a tűz gyújtoga­
tásból keletkezett. A rendőrség 
tovább nyomoz.

— Paris szegényei. A statiszti­
kai adatok egész halmaza bizo­
nyítja, hogy az összes világváro­
sok között, Párisban élnek a leg­
többen, kiknek az élet nélkülözés 
és szenvedés. Páris szegényeinek 
életéből mereitették az adatokat 
Brieselbarre és Nus hires francia 
ivók, kik drámájukat ugyancsak a 
fenti cim alaH hozták színpadra 
és amelylyel óriási sikert arattak 
Ezt a hatalmas drámát a párisi 
Pathé társaság 3 felvonásos film­
re dolgozott át, és amelyet nálunk 
az Uránia nagymozgó szerzett 
meg és 29., 30- és 31-én kerül elő­
adásra. Hétfőn és kedden (29-én 
és 30-án) mutatja be az Uránia ezt 
a méreteiben és arányaiban min­
den eddigit túlhaladó grandiózus 
filmszenzációt, melyet a magunk 
részéről a legmelegebben aján­
lunk a nagyközönségnek. A Páris 
szegényei mellett igen szép kisé­
rő műsor van.

— Tanítók gyűlése. Az állami 
tájaitok ma délelőtt 11 órakor gyű­
lést tartanak a Korona-szálloda 
nagytermében. A kormány képvi­
seletében dr. Tarnay Gyula főis­
pán jelenik meg a gyűlésen- To­
vábbá Hidvé'gi Benő kir. tanfel­
ügyelő, dr. Nagy Ferenc polgár- 
mester, dr. Markó László és Vi- 
dats János gondnoksági elnökök, 
valamint Balogh Bertalan, a kul- 
turegylet elnöke és városunknak 
igen sok tekintélye, taniigy-bu,- 
rátja vesznek részt a gyűlésen. — 
Ott lesznek még dr. gróf Haller 
és Bizony Ákos országgyűlési 
képviselők.

— Willy Curly box tanfolyama.
Január hó elsején nyílik meg a 
katholikus főgimnázium ternater- 
mébeb Willy Curly angol box- 
bajnolc és jiu-tsitsu-mester tanfo­
lyama ,amely hat! hétre fog ter­
jedni. Á hatalmas termetű, izmos 
sport-férfiú már több világverse­
nyen első dijat nyert a boxolás- 
ban és a st-louisi-i nehéz súlyú 
mérkőzésben is elsőnek jutott be- 
A tanfolyam iránt igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

— Tanítók előér tekezletéböi.
Nagy mozgalmak vannak váro­
sunkban. A tegnap esti vonatok 
százával szállították az ország 
tiklönböző városaiból, falvaiból az 
állami tanítókat, hogy méltányos 
fejezhessék. Az előértelekezlet a 
és jogos elkeseredésüket itten ki­
következő uj tisztikart ajánlja a 
holnapi gyűlésen való megválasz­
tásra: Elnök: Dr. Vargóczi Já­
nos igazgató Kassáról. Alelnö- 
kök: Józsa Dániel, Fiedler János 
és Csontó Alajos. Főtitkár Mó­
zes Imre igazgató Miskolezról. — 
Titkárok: Biró Sándor, Kenyeres 
Károly, Gorzó Dénes, Havas Pál. 
Választmány: Brózsik Pál, Bró- 
zsik Béla, Hetényi Bódog, Szé­
kely Árpád, Schönvitzky Gyula, 
Kiss Mózes, Nemes Sándor, Zöld 
József, Bányai Jakab, Kiss Samu, 
Pankovics György, Puczinger Ig- 
nácz, Boczek György, Blázsik 
Mihály, Törős Sándor, Csiszár 
József, Koltai Lajos, Kropácsi 
István, Kovács Bálint, Szász Fe­
renc/, Biró István, Csáki Sándor, 
Pataky Villibárd, Török Lajos 
Szalai István, Tőkés István, Ne­
mes Károly, Csűrös Antal, Csep- 
regliy Gyula., Horédius Antal, Váj­
ná Károly, Czabán Samu, Hídvé­
gi Aurél. Reviczki Miklós és Her- 
boly Sándor. Pénztáros: Vajda 
Károly, ellenőr: Tálas Béla és Ko 
vács Samu.

77 Dinamó-kezelői tanfolyam.
nyílik meg a miskolczi m. kir. ál­
lami fémipari szakiskolában (Csa­
bai-kapu 17.) január 2-án, a mely 
március 15-ig tart. Az előadások 
hétköznapokon — szombat kivé­
telével — este 7—9 óráig, a gya­
korlatok vasárnap d. e. 8—11 órá­
ig tartatnak. Tandíj 17 korona, — 
vizsgadij 10 korona, aki a tanío- 
lyamot szorgalmasan végig láto­
gatja és sikeres vizsgát tesz, az 
.elektromos erős áramú vezetékek 
és berendezések szerelésére törvé­
nyesen jogosító Uizonyitványt 
bizonyítványt kap. Beiratkozhat 
bárki, a ki 18-ik életévét betölötte. 
Beiratkozni az iskola igazgatósá­
gánál lehet hétköznap d. u. 3—7 
óráig.

buziban gyilkolják a zsidókat
Vad vérengzés az utcákon. 

Menekülnek a romániai zsidók.

UrániA
Hagy Mozgtezlnház (Széchenyl-utea) 100.

Műsor dec. 30-án és 31 -én:

PARIS 
SZEGÉNYEI
3 felv. Brisebarre és Nus hires 
drámája nyomán.' Méreteiben és 
arányaiban minden eddigit túl­
haladó grandiózus filmszenzáció.

Rendes helyárak.
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este 9 órakor. - Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.

A lembergi szedő-sztrájk.
(Telefonjelentés.) Lembergből 

jelentik: Az idevaló nyomdákban 
bérdifferencia miatt mám várják 
a szedő-sztrájk kitörését, A hat 
lengyel nyelven megjelenő napi­
lap megegyezett, hogy a szirájK 
tartama alatt redukált terjede­
lemben közös lapot adnak ki. A 
Hivatalos Gazetta Dvovszka vál­
tozatlanul fog megjelenni.

Bukarest, december 29

(Telefonjelentés.) Amitől napok 
óta tartani lehetett, bekövetke-, 
zett: Romániában gyilkolják a' 
zsidókat. A nacionalisták és az 
elvakitott, bornirt tömeg tegnap 
megkezdte a pusztítást. A jám­
bor, békés zsidó kereskedők há­
zainak ablakait betörték, üzletei­
ket kifosztották, kamaráikat fel­
gyújtották és az utcákon talált 
zsidókat véresre verték, több ár­
tatlan embert megöltek. Eszeve­
szetten. dühösen, vérre vágyva 
rombolt a csőcselék.

Jassyban tegnapra az ottani 
szociáldemokrata párt népgyülést 
hivott egybe, melynek egyetlen 
pontja a zsidókérdés volt. A szo­
ciáldemokraták tiltakozni akartak 
ezen a gyűlésen a zsidóüldözés el­
len. A gyűlés színhelyén, egy te­
remben igen sokan jelentek meg. 
Több ezer ember várta a gyűlés 
megnyitását. Egyszerre csak na­
gyobb csoportban vonultak fel a 
nacionalisták, A későn érkezők 
kiszorultak a helyiségből, a mely 
már amúgy is tele volt sziniiltig. 
Az agent-provokatőrök a gyűlés 
megkezdése előtt kiabálni kezd­
tek:

— Le a zsidókkal!
— Pusztítsatok el minden zsi­

dót 1
— Meg kell őket ölni!

I honról országgyűlés.
Az ellenzék ismét

botrányt rendezett.

Zágráb, december 29.

(Telefonjelentés.) Az uj horvát 
parlament tegnapi ülése ugyan­
csak igen zajos volt. A formalitá­
sok elintézése után Starcsevics 
szólt hozzá a jegyzőkönyv hitele­
sítéséhez, Beszéde közben az el­
lenzék folyton lármázott és min­
den áron megakarta akadályozni 
az ülés rendes folyását. — Elnök 
egyre csengetett és egymásután1 
utasította rendre a zajongó kép-; 
viselőket.

A zaj csillapultával báró Sker 
lecz Iván horvát bán emelkedett 
szólásra. Mindenekelőtt Starcse-1 
vies interpellációjára válaszolt. — 
Starcsevics azzal vádolta meg a 
bánt, hogy nem tud horvátul. — 
Báró Skerlec kijelentette, hogy 
mikor Zágrábba jött, nem tudott 
horvátul, most már ^zojiban be­
széli a horvát nyelvet és a jövő­
ben arra fog törekedni, hogy ki­
állja Starcsevics kritikáját.

Ezután megválasztották a reg- 
íiikoláris bizottságot.

A keddi és a pénteki ülésen in­
terpellációkat fognak tárgyalni.

A szocialisták persze tiltakoz­
tak a brutális hazugság ellen. A 
terem ajtajúit a künn rekedt tün­
tetők betörték, amiből verekedés 
támadt. — Az antiszemiták ezt 
várták. A különféle helyeken el­
rejtett emberek egyszerre léptek 
elő és borzalmas hadakozásba 
kezdtek. Ütötték, szurkálták, ti­
porták a zsidókat. Rémes jajgatás 
és sikongás töltötte be a teret.

A vérengzés színhelyére nagy­
sokára megérkezett négyszáz gya 
logos katona és 200 vadász. Ek­
kor már patakokban folyt a vér. 
A katonaság kordont vont. — Ezt 
azonban a fellázított tömeg át­
törte és ismét elölről kezdődött a 
vérengzés. A katonaság kénytelen 
volt fegyvert használni. Azonban 
o katonaság fegyvereitől kevés 
tüntető sebesült meg.

A tüntetők elvonultak a gyűlés 
színhelyéről és a város különböző 
utcáiba mentek. Az utcákon talált 
zsidókat agyonszurták. A zsidók 
házaira égő csóvát dobtak, az ab­
lakokat bezúzták, az üzleteket fel­
törték és rombolva járták be az 
egész várost.

A vérengzés rémes részleteket 
produkált. Estére Jassyban kihir­
dették az ostromállapotot. A tel­
jes helyőrség készenlétben van.

A román zsidók menekülnek 
Jassyból.

Jó lanáes a királynak.
összeesküvés 
vagy államcsíny.
London, dec. 29.

(Telefonjelentés.) Mint a Daily 
Telegraf jelenti, a bolgár kor­
mány azt tanácsolta Ferdinánd 
királynak, hogy hagyja el Szófiát 
egy időre, mert a rendőrség a ki­
rály ellen szőtt összeesküvésnek 
jött a nyomára. A Daily Teleg­
raph tudósítója azonban hozzáte­
szi, hogy a valóságban a bolgár 
kabinet államcsínyre készül és ezt 
a király távollétében akarja vég­
rehajtani. Várna helyőrsége meg­
tagadta az engedelmességet. Más 
részről ezt a hirt még nem erő­
sítették meg.

Háborús bonyodalom 
minden lavassznl.

A cár hadsereg-parancsa.
Páris, december hó 29.

(Saját tudósítónktól.) Pétervári 
jelentés szerint a cár hadsereg­
parancsot adott ki, amely szerint 
azok a tartalékosok, akiket már 
szeptember közepén el kellett vol­
na bocsátani, áprilisig zászló alatt 
maradnak. Ez az intézkedés nem­
csak erre az évre, hanem a jö­
vőre is szól. A Rosszija szerint 
azért volt szükséges ez, hogy 
Oroszország el legyen készülve a 
minden tavaszszai beálló hábo-
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létszámemelése volt.

I szerb trónörökös 
látogatása Béesben.

Becs, december 29. 

(Telefonjelöntés.) Sándor her-

rus bonyodalmakra. Politikai kö- zeskalács. Haasz József fél 
rökben azonban azt hiszik, hogy rum, teasütemény, narancs, Kábel 
az ui intézkedés az osztrák - ma- Albert diós- és mákoskalács,
gyár rnonarkia és Németország Grünbaum Ábrahám alma, gesz- 
J,ydr mui.diMd tényé, füge, narancs, edelényi

Kous Margit 2 torta, Klein József 
zsebkendő, nyakkendő, Könyves 
Jenő 6 pár harisnya, 6 pár keztyii, 
László Lipút 1 hordó sör, Bacskay 
Dezsőné 12 liter bor, kalács, 1 
felöltő, özv. Barta Józsefné 1 do­
boz cigaretta, 1 kg. szalonna, Apa- 
tini Kosárfonók Szövetkezete 6 kg. 
30 deka hal, Nagy Sándor, R. F.

v, --------------- -•/ -------- 2 doboz cigarellosz, 6 darab papir-
ceg szerb trónörökös tegnap del- szjp|<a, Franklin Társulat 3 könyv, 
után egy negyed hat órakor Niz- Latnpel Róbert 5 szépirodalmi 
zából beérkezett — Kíséretében müvet, Szent-István Társillat 1 
volt Pál szerb herceg, Péter ki- szépirodalmi müvet.
rály unokaöccse. A két herceget , = ...............—.
a pályaudvaron Jovanovics szerb 
követ, Lesjanin ezredes katonai 
attasé és a követség tagjai várták. 3084|végr. 1913.
A hercegek behajtattak a városba jfryerési Hirdetmény, 
és másfél óráig voltak otthon. j Aluliról! kiküldött bir. végrehajtó 
Hat óra tájban folytatták útjukat ezennel közhírré t eszi, hogy a mis- 
'1 keleti ex eresszel Belgrad felé. kolczi kir. járásbíróság 1913. évi 
A nálvaudvaron megjelent Jova- Sp. II. 792. számú végzésével DrA pályaudvaron megjeicnc juv gzerem]ey Emj, miskolczi tiSyVéd
novics Követ, aki Budapes g í- képviselt Dr. Szepessy Orbán

mint kk. Székely Ben ke, Gyulasérte a trónörököst.

fakók karáesonp.
felperesek javára 110 kor. tőkeköve­
telés s jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 30''0 koronára becsült 
ingóságokra a miskolczi kir. járás- 

... „ iA bíróság 1913. évi V. 8164. számú
Karácsony ünnepen, miko J végzésével az árverés elrendeltet,

emberek gondoskodtak ario, s> vén, annak a korábbi vagy fel ül fog­
mindenki szamara jusson Jaltátok követelése erejéig is, —
öröm, a helybeli vakok me ' ! amennyiben azok törvényes zálog-
Iaókiról sem feledkeztek meg. zj jogot nyertek volna, alperes lakásán 
intézet vak munkásai szép mm - '•nnrsnfiimrS!Snvban leendő meetar-

r:.»r Baliam

GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
ütólérhetetlen hatású tfld6- és mellbetegeé-

§ éknél, enyhíti a katarust, megszünteti a táj­
aimat okozó köhögést. Torokeyuladást, rekedt­

séget és megszüntet, valamint lázt, külö­nösen jó^batásu gyomorgőrcs és kolika ellen. Gyógy 
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve­
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést Kitünően 
bevált fogfájásnál, odvas fotak, szájhüznél, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól ered bűzt. Jó hatású
pántlikagili ............... .
helyt, orbá

____  :. lót
/it minuen sebet, seb­
hólyagot, kelést, szem-

íiisztánál.
lelyt, orbáncot, láztól eredő —....

öle; öt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, &. 
vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más 

járványoknál kéznél legyen

■í a iÄr

pély keretében ülték meg a kara 
csony estéjét. A nemesszivii em­
berbarátok lehetővé tették az inté­
zet gondnokságának, hogy kará­
csonyfát állítson, az intézet élel­
mezését javítsa és a gyámoltak 
között ajándékokat osztogasson 
szét. Az alább felsorolt adomány­
okért ezúton is őszinte háláját és 
köszönetét fejezi ki Molnár János, 
az intézet gondnoka. —Pénzbeli 
adományokat küldtek: báró Vay 
Elemér 25 korona, Weidlich Pál 
25 —, özv. báji Patay Gyuláné 20, 
özv. Menner Ottóné 10.—, özv. 
Kubacska Istvánnó 10.—, Brezo- 
vay László 5.—, Műnk István 5—, 
Rosenberg Sándorné 5.—, Mocsáry 
•Miklós 4.—, dr. Ráczkevey Jó­
zsef 2.—, Gi öber Károly 3.—■, 
Röscli Frigyes 3—, Sturman Lé- 
nárd 2.—, gróf Vay Károly 2—, 
összesen 131.— korona.

Borsodharsányban leendő megtar­
tására határidőül 1913. évi dec. 
hó 31. napjának d. u 3 érája 
kitüzetik, amikor a biróilag le­
foglalt sertés, benzin motor, cs 'plő 
garnitúra, lovak, elevátor és egy 
kazal széna a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron áld is elfognak 
adatni.

Miskolcz, 1913. december hó 6.

- am
l ^ s........ -v_____  ______

írjunk: Theriy A. Örangyal-gyógytárának Pregrada, Rohltsch
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüveg 5-60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centlfolla-kenőcse.
Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
operá dókat legyakrabban feleslegessé tesz. Haszná­
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, 
rek dés, emlőkeményedés ellen Orbáné, feltört lábak 
sebek, dagiadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél ktünő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mint: üveg. szálka, por, serét, tüske stb. 
kinövések, karbunkulus képződmények, valamint rák — —
ellen, féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sebek, hosszú be­
tegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknél, fültolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb stb. kitűnő hatású,I®®*9 2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
Budapesten kapható Török József gyógytárában valamint az ország 
legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmeister 

smtS Utódai, Radanovits Testvérek drogueriákban Budapesten kapható. 
j|j|f| Ahol nincs lerakat rendeljünk köz"fit lenül;

4j|j Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohltsch mellett

IpfárÉriisIlóli fiphnéhe
A Miskolci! Képes Naptár száznegyedik évfolyamban 
az 1914. évre megjelent s a Klein és Ludvig könyv­

nyomdában nagyobb mennyiségben kapható.

KOVÁCS JÓZSEF, 
kir. bir. végrehajtó.

2377 11913. végrh. sz.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t-cz. 102. §-a értelmében közhírré 
teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. jt Íróság 
1913. évi Sp. XI. 1493 2. számú végzés 
következtében Dr Klein Ignácz miskolczi 

„a^vu ------------ ügyvéd által képviselt Texas vattagyár r.-t.
Vermészetbeni adomány: Klem |^'ára7.é^6^^„It^sHoU^kfelégittsi"végre: 

Juha cukorka, Qroszmann «íago ^aj^s feiülfoglalt és 2726 K ra 
karácsonyfa. 1 Üveg rum, Vezelte- becsült házibutorok, varrógépek és kész 
nyi Vilmos 4 liter bor, cukorka,1 ruhákból álló ingóságok nyilvános árverésen 
Bródy 6í Weisz füge. »enlMnos- =bd.M,k. g m|sMo| t|r ]4.
kenyer, Lerzy László fuge, tea-1 rásbirós/g 1913,v. 3039/1. sz végzése 
sütemény, cukorka, Herskovicll folytán 1/6 korona tőkekövetelés, ennek 
Mór 12 pár keztyü, Rácz József 1912. évi október 12. napjától járó 5y„
fnc^nor ^ 7 n i v i 7 narfüm SZaDDaii. kamatai és eddig összesen 80 K 80 fillér TOgpor, szán íz, parium, szappan, bjrój, már megállapított s jelen árverési
Fodor Dezső paifum, bajuszpedrő, költségek erejéig Mlskolczon, Rákóczl-utca 
szappan, Sigá! Herman 1 Üveg ll- • 20. sz a. leendő eszközlésére 1913. évi 
kör, Fischer Sámuel cukorka, ka- december hó 30. napjának d. u, 2 
rácsonyfadisz, Böczögő József 10 órája ható^öü1,. 
iát«,,» mágyar kártya, MiHer ™ í
Ede 10 liter bor, Spiro Sámuel 6 issi: évi LX. t.-c. 107, és 108. § értel- 
liter bor, Goldliammer Sándor 2 méhen készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
üveg rum. Deutsch és Pollák cu- ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el
korka, Szabó Béla szappan, Amennyiben az elárverezendő ingó 
Fischer Gerzson és fia 12 par szokat m;sok is le- és felülfoglaltatták és 
férfiharisnya, Domán József gesz- azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen
tényé, narancs, Abázia kávéház 3 árverési az 1881. évi LX. t-c. 120. §-a 
j r 1 > , c . értelmében ezek javára iá éspedig Diamanttucat magyar kartya, Erzsébet- {iai 344 K 33 fillér és Eduárd
göyógyszertár szappan, Oroszlán Schulhof 628 K és 471 K, továbbá Vorgesz 
gyógyszertár szappan, Korona- és társa 293 K és 300 K s jár. ir köv. er. 
Gyógyszertár szappan, özv. Bó-,elrendeltetik. , ,
nisné szivarvég, Krausz Ignácz) Miskolcz, 1913. évi decem e ó 9. 
alma, narancs._jÁicsik_Jánosiné-_Némethy Károlyíjdr. bir. végrehajtó

Szilveszter-estély 
a Korona-szálloda 

éttermében
és polgári 

sörcsarnoliában.
Éjfélkor

eleven szerencse-malacok kisorsolása
Kedvezi meglepetések.

Palóci Kálmán
a cigányzeneverseny győztesének bandája 

muzsikál.
Tisztelettel

BÖCZÖGŐ JÓZSEF.

riefe 81 LndYta. Miskolcz.


